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Προς:  
                           Υπουργείο Εσωτερικών 
                            info@ypes.gr
                                    

Κοιν.:
                  1)  Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής   
                        Γραφείο Γραμματέα  

2) Περιφέρεια Αττικής
                               Γραφείο Περιφερειάρχη 

        3) Εκτελεστικό Γραμματέα
        Περιφέρειας Αττικής

                          4)  Ειδική Γραμματέα
                                Περιφέρειας Αττικής

ΘΕΜΑ :  Απάντηση στο υπ’ αριθμ. 2079/9.12.2024 Ερώτηση του Βουλευτή κ. Αδαμάντιου Καραναστάση
Σχετ.: 1. υπ’ αριθμ. 2079/9.12.2024 Ερώτηση του Βουλευτή κ. Αδαμάντιου Καραναστάση
           2. υπ’ αριθμ. 1900/15.1.2025 έγγραφο του Υπουργείου Εσωτερικών

Σε απάντηση των 1 και 2  ερωτημάτων του ανωτέρου (1) σχετικού σας αναφέρουμε τα εξής:
1. Η Δ/νση Διαχείρισης Μητροπολιτικών Υποδομών της Περιφέρειας Αττικής διενέργησε διαγωνισμό για την 
παροχή υπηρεσιών αποχιονισμού ολόκληρου του οδικού δικτύου της Περιφέρειας Αττικής μέσω μηχανημάτων 
που θα διαθέσει ο Ανάδοχος, για την αποχιονιστική περίοδο 2023-2024 και όχι για προμήθεια αποχιονιστικών 
μηχανημάτων.
Η εν λόγω παροχή υπηρεσιών ήταν η «Εκτέλεση εργασιών αποχιονισμού σε τμήματα του δικτύου της 
Περιφέρειας Αττικής, στις παράπλευρες οδούς του Αυτοκινητοδρόμου ΠΑΘΕ (S.R.) εντός των διοικητικών ορίων 
της Περιφέρειας Αττικής και σε συμβάλλουσες οδούς αυτών», προεκτιμώμενης αξίας 1.290.300,00 ευρώ πλέον 
ΦΠΑ.
Ο διαγωνισμός διεξήχθη ηλεκτρονικά μέσω του ΕΣΗΔΗΣ, συμμετείχαν τρεις (3) εταιρείες, αλλά ασκήθηκαν 
ένδικα μέσα κατά της απόφασης οριστικής κατακύρωσης αυτού από τους συμμετέχοντες (προδικαστική 
προσφυγή ενώπιον της ΕΑΔΗΣΥ και στη συνέχεια αίτηση αναστολής και ακύρωσης ενώπιον του Διοικητικού 
Εφετείου Αθηνών), με αποτέλεσμα να παρέλθει άπρακτη  η περυσινή αποχιονιστική περίοδος (1/10/23-
31/3/24).
Τελικά ο αποχιονισμός του οδικού δικτύου της Περιφέρειας Αττικής εξυπηρετήθηκε μέσω της διάθεσης 
αποχιονιστικών και άλλων μηχανημάτων από το Μητρώο Μηχανημάτων Έργου της Αυτοτελούς Δ/νσης 
Πολιτικής Προστασίας Π.Α.
Η Υπηρεσία μας επαναπροκήρυξε για την αποχιονιστική περίοδο 2024-2025 τον ίδιο διαγωνισμό «Εκτέλεση 
εργασιών αποχιονισμού επόμενης περιόδου σε τμήματα του δικτύου της Περιφέρειας Αττικής, στις 
παράπλευρες οδούς του Αυτοκινητοδρόμου ΠΑΘΕ (S.R.) εντός των διοικητικών ορίων της Περιφέρειας Αττικής 
και σε συμβάλλουσες οδούς αυτών», προεκτιμώμενης αξίας 1.290.300,00 ευρώ πλέον ΦΠΑ, με α/α 
συστήματος 356132 με καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών την 30/08/2024. Η αποσφράγιση 



πραγματοποιήθηκε στις 5/9/2024 και διαπιστώθηκε ότι είχαν υποβληθεί δύο (2) προσφορές από τους ΔΙΟΝ 
ΤΕΧΝΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ και Ι.Δ. ΧΡΥΣΟΣΠΑΘΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ ΟΕ.
Ο διαγωνισμός κατακυρώθηκε στον οικονομικό φορέα Ι.Δ. ΧΡΥΣΟΣΠΑΘΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ ΟΕ με ποσοστό έκπτωσης 
7,74% έναντι 7% του δεύτερου συμμετέχοντα.
Κατά της απόφασης κατακύρωσης [1707/2024, (ΑΔΑ: ΡΦΩΓ7Λ7-ΑΛΑ)] στις 21/11/2024 υποβλήθηκε από την  
εταιρεία «ΔΙΟΝ ΤΕΧΝΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ», προδικαστική προσφυγή ενώπιον της ΕΑΔΗΣΥ.
Η ημερομηνία εξέτασης της προσφυγής από το 2ο Κλιμάκιο αυτής ορίστηκε για τις 31/12/2024 και σύμφωνα με 
το άρθρο 367 του Ν.4412/2016 εντός αποκλειστική προθεσμίας 20 ημερών αναμένεται να λάβουμε τη σχετική 
απόφαση (ήτοι έως και τις 20/01/2025). 
Εκτιμούμε ότι εάν οι συμμετέχοντες συνεχίσουν στην άσκηση των ένδικων μέσων που προβλέπει η νομοθεσία 
κινδυνεύει να παρέλθει άπρακτη και η φετινή  αποχιονιστική περίοδος.

2.     Η Περιφέρεια Αττικής (και συγκεκριμένα η Δ/νση Διαχείρισης Μητροπολιτικών Υποδομών) διαθέτει 
σήμερα υπολείμματα του άλλοτε στόλου μηχανημάτων αποχιονισμού που λειτουργούσε, μαζί με υπαλλήλους 
χειριστές αυτών, ως εξής :

α) Ένα (1) πολυμηχάνημα τύπου JET BROOM, το οποίο χρησιμοποιείται σε μεγάλες οδικές αρτηρίες, σε καλή 
λειτουργική κατάσταση
β) Ένα (1) αποχιονιστικό μηχάνημα έργου, σε καλή λειτουργική κατάσταση
γ) Δύο (2) φορτηγά οχήματα με λεπίδα αποχιονισμού και αλατιέρα, πεπαλαιωμένα και σε μέτρια λειτουργική 
κατάσταση
δ) Δύο (2) φορτωτές άλατος, σε καλή λειτουργική κατάσταση
ε) Ένα (1) πολυμηχάνημα τύπου JCB σε καλή λειτουργική κατάσταση
στ) Ένα (1) φορτηγό μεταφοράς άλατος, σε μέτρια λειτουργική κατάσταση
ζ) Δύο (2) ισοπεδωτές γαιών (grader) με βλάβες και σε χρόνια ακινησία
Για τα παραπάνω μηχανήματα υπηρετούν σήμερα στη ΔΙ.ΔΙ.Μ.Υ. τρείς (3) υπάλληλοι με ειδικότητα ΔΕ 
Χειριστών για τα αποχιονιστικά μηχανήματα, τρεις (3) υπάλληλοι με ειδικότητα ΔΕ Χειριστών για τους 
φορτωτές και JCB και δύο (2) υπάλληλοι ειδικότητας ΔΕ Οδηγών.

   Ο ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 
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